
 

 ١

 الصقر في الریاضیات

 ٠١٠٢٧٠٩٣٤٠ È محمد الرماح/ أ 

  الصف الأول الاعدادي ة یھندسمفاھیم 

 ن وجمیع النقط الواقعة بینھما ھى مجموعة من النقط المكونة من نقطتی : القطعة المستقیمة

                         

 ھو قطعة مستقیمة ممتدة من جھتیھا بلا حدود  : الخط المستقیم

 أحد طرفیھا بلا حدود ھو قطعة مستقیمة ممتدة من  : الشعاع

 ھى اتحاد شعاعین لھما نقطة بدایة واحدة  : الزاویة

 

 أنواع الزوایا

 زاویة صفریة

 

 

 صفر = قیاسھا 

 

 زاویة حادة

 

 
 

 ْ ٩٠< قیاسھا < صفر

 زاویة قائمة

 

 
 

 ْ ٩٠= قیاسھا 

 زاویة منفرجة

 

 
 

 ْ ١٨٠< قیاسھا < ْ ٩٠

 زاویة مستقیمة

 

 

 ْ ١٨٠= قیاسھا 

 زاویة منعكسة

 

 

 ْ ٣٦٠< قیاسھا < ْ ١٨٠

 

 انظر إلى الشكل ثم أكمل 

 ...... = ج ح  ب  د ب )٢        .........=  د  ب ح   اب ) ١

 ......نوعھا   لا ا ب د  )٤         ........ =  ب ا ح    ب ج)٣

 ..........نوعھا   لا ا ب ج )٦    ..........نوعھا    ا ب ه لا) ٥

 أكمل الجداول الأتیة 
 ْ ١٧٩  َ ٦٠ ْ ٨٩  َ ٦١ ٩٠ ١٥٠ ٢٠٠ ١٨٠ ٤٥ } ا ب ج { ق

        نوعھا
 
 ْ ٨٩   َ ٦٠  ٥٢ ٢؛! ٧٠   ١٣٥ } ا ب ج {ق

 } ا ب ج {ق

 المنعكسھ

  

٢٠٠ 
 

٣١٠ 
  

١٩٠ 
 

-------------------------------------------------------------------------------------- 
 بعض العلاقات بین الزوایا

 
 خران في  ھما زاویتان مشتركتان في رأس وضلع والضلعان الأ : الزاویتان المتجاورتان ٭

                                جھتین مختلفتین من الضلع المشترك
 
 
 ْ ٩٠= مجموع قیاسھما  : الزاویتان المتتامتان ٭

 ْ ٩٠ = ٦٠ + ٣٠ْ  متتامتان لأن ٦٠ْ  ، ٣٠الزاویتان  
 ْ  ١٨٠= مجموع قیاسھما  : الزاویتان المتكاملتان ٭

 ْ  ١٨٠ = ١١٠ + ٧٠ْ  لأن ١١٠ْ  ، ٧٠الزاویتان 
  الزاویتان المتجاورتان الحادثتان من تقاطع مستقیم وشعاع نقطة بدایتھ تقع على المستقیم  ٭

 تكونان متكاملتین    
 إذا كانت الزاویتان المتجاورتان متكاملتین فإن ضلعیھا المتطرفان یكونان على استقامة  ٭

 واحدة    
 ن ضلعیھا المتطرفان یكونان متعامدانإذا كانت الزاویتان المتجاورتان متتامتین فإ ٭
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 ٢

 الصقر في الریاضیات

 ٠١٠٢٧٠٩٣٤٠ È محمد الرماح/ أ 

  الصف الأول الاعدادي ة یھندسمفاھیم 

 أكمل العبارات الأتیة 
 = ...............، قیاس الزاویة المستقیمة = ............. قیاس الزاویة القائمة ) ١
 ............< س < ........ إذا كانت س زاویة منفرجھ فإن ) ٢
 ................وأكبر من ... .......الزاویة التى قیاسھا أصغر من الزاویة الحادة ھى ) ٣
 ..............ْ  تتمم زاویة قیاسھا ٥٠الزاویة التى قیاسھا ) ٤
 ...............ْ  وتسمى زاویة = ..........قیاس الزاویة التى تكافئ قائمتین ) ٥
 ................وتكملھا زاویة ........... الزاویة القائمة تتممھا زاویة ) ٦
 ْ = ..........المنعكسة  }ا{  قفإن ْ  ١٢٠=  }ا{  ق إذا كان ) ٧

 ...........ْ  وتتمم زاویة قیاسھا ١١٥تكمل زاویة قیاسھا ........... الزاویة التى قیاسھا ) ٨
 = ............. }ب {  قفإن  } ب{ تكمل زاویة  }ا{ ْ  وكانت متممة ٥٠=  }ا{  قإذا كان ) ٩

 ..............وتتممھا زاویة .......... یة الزاویة الحادة تكملھا زاو) ١٠

 = .................... }ب {  قفإن  }ب { تكمل  }ا{ وكانت  }ب {  ق ٢؛ !=  }ا{  قإذا كان ) ١١

 = ................. }ا{  فإن  }ب { تتمم  }ا{ وكانت  }ب {  ق ٢=  }ا{  قإذا كان ) ١٢

 .....................وتكمل زاویة ........... .الزاویة الصفریة تتمم زاویة قیاسھا ) ١٣
 ..................ھى )  س – ٩٠( متممة الزاویة التى قیاسھا ) ١٤

-------------------------------------------------------------------------------------- 
 اختر الاجابة الصحیحة 

 ] خ   ، خ   ، ي    ، ي  [                       ا ب ........   ا ب) ١

 ]ْ  ١٢٨ْ  ، ٣٨ْ  ، ١١٨ْ  ، ٢٨........... [ ْ  تكملھا زاویة قیاسھا ٦٢الزاویة التى قیاسھا ) ٢
 = ........ }ج{  قفإن    لا ب تتمم    لا ج   ،  لا اتكمل    لا بْ  ، ١٥٠ = }ا{  ق: إذا كان ) ٣

                                     ]                                    ١٨٠ْ  ، ٩٠ْ  ، ٦٠ْ  ، ٣٠  ْ[ 
 ..........ھما زاویتان   لا ص  ، لا سْ  فإن ١٠٠=  }ص{  قْ   ،  ٨٠=  }س{  ق: إذا كان ) ٤

 ]متكاملتان ، حادتان ، منفرجتان ، متتامتان                                                      [ 

 = ............. }ا ب د{   ق:فإن    لا ا ب ج ینصف  ب د ،   ب ج  ع    ب ا: إذا كان ) ٥

 ]                                                                  ٩٠ْ  ، ٤٥ْ  ، ٣٠ْ  ، ٦٠  ْ[ 

 .. ...........= }ا{  ق فإن }ب {  ق = }ا{  قوكان   لا بتتمم   لا ا: إذا كان ) ٦

 ]                                                                  ١٨٠ْ  ، ٩٠ْ  ، ٦٠ْ  ، ٤٥  ْ[ 

 ...........إذا نصفت الزاویة المستقیمة فإنھا تنقسم إلى زاویتین ) ٧

 ] ، غیر ذلك حادتین ، منفرجتین ، قائمتین                                                            [ 

 في الشكل المقابل) ٨

 ب  لا   ینصف  ب د   

 ] ْ  ٥٥ْ  ، ٤٥ْ  ، ٣٠ْ  ، ٢٥= .... [  }ج{  ق:    فإن 

 ...........في الشكل اقرب قیمة لـ س بالدرجات ) ٩

 ]      ١٨٠ْ  ، ٩٠ْ  ، ٧٤ْ  ، ٢١٠  ْ [ 

 ]غیر ذلك ،   ؛    ،  ح   ،  ط [     ص ع.......   ص س =  لا س ص ع) ١٠

 ............إذا امتدت قطعة مستقیمة من إحدى نھایتیھا بلا حدود ینتج ) ١١
 ] قطعة مستقیمة ، شعاع ، مستقیم ، مستوى                                         [ 

 ] حاده ، قائمة ، منفرجھ ، منعكسھ ........ [ ْ  تكون ٨٩    َ ٦٠الزاویة التى قیاسھا ) ١٢

 ..............س یكونان ٢ْ  فإن الزاویتین اللتین قیاسھما  س ، ٣٠= س : إذا كان ) ١٣

 ] متتامتین ، متكاملتین ، متساویتین في القیاس ، متجاورتین       [               

 ................المنصفان لزاویتین متجاورتین متكاملتین ) ١٤

 ] ن ، متخالفان ، یحصران بینھما زاویة حاده متعامدان ، متوازیا                   [ 
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 ٣

 الصقر في الریاضیات

 ٠١٠٢٧٠٩٣٤٠ È محمد الرماح/ أ 

  الصف الأول الاعدادي ة یھندسمفاھیم 

    فأكمل ما یأتى  ا ب  ي   جإذا كان  في الاشكال الاتیة 

 
  
  
 

 = .......... }ا ج د{   ق= ...........           }ه ج ب{   ق= .............             }ا ج د{   ق    

-------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 

 = ............            س = ............. }ها ج {  ق= ...........               }ه ج ب{  ق    

-------------------------------------------------------------------------------------- 
    ا ب  ي  ج : في الشكل المقابل

 ْ ٧٠=  }ه ج د{  قْ   ، ٤٠=  }ا ج د{  ق   

   }ه ج ب{  ق : أوجد   
-------------------------------------------------------------------------------------- 

    ج  ا  ي   ب : في الشكل المقابل

 ْ  ٩٠=  }ج ب ه{  قْ   ،  ٦٠ = }ا ج د{  ق 

  }ج ب د{  ق : أوجد  
-------------------------------------------------------------------------------------- 

    ج  ا  ي   ب : في الشكل المقابل

 }ج ب ه{  ق=  } دبا {  قْ   ،  ٩٠=  }ه ب د{  ق 

  }ج ب ه{  ق :أوجد   

   ي  ا ب  م  : في الشكل المقابل

  } دما {  ق :أوجد 
-------------------------------------------------------------------------------------- 

  } ا{ =   ب ه ط   ا ج : في الشكل المقابل

  لا ج ا هینصف د  ا  ْ  ، ٧٠=  }ج ا ب{  ق

  }ج ا د{ ق  :أوجد 
-------------------------------------------------------------------------------------- 

    ج بي   ا  : في الشكل المقابل

 س :   أوجد قیمةْ        ٨٠=  }ج ا ه{ ق 

-------------------------------------------------------------------------------------- 
    ج اي    ب : في الشكل المقابل

 ْ ١٢٠=  }ج ب ه{ ق  ،   هب ا لا ینصف د   ب

  }د ب ا{ ق  :أوجد 
-------------------------------------------------------------------------------------- 

 } ب { =   ب د ط   ا ج : في الشكل المقابل

 ْ ٣٥=  }ه ب ا{ ق ْ   ، ١٥٠ = }ج ب د{ ق    

  }ج ب ه{  ، ق }د ب ه{ ق  :جد أو  
-------------------------------------------------------------------------------------- 

 و اي   ب  : في الشكل المقابل

 د ب ا لا ینصف ج   بو  ،  ب د لا ینصف ه   ب

 }ج ب ا{ ق  : أوجد               ْ ٧٥ = }و ب ه{ ق 

 ج  ب  ا 

 د
 ه

  نج   نج 

 ج  ب  ا 

 د

٦٦ 
 ج  ب  ا 

 د
 ه

٣٥ 
٨٠ 

 ج  ب  ا 

 ه د

 ٥٠  نج   نج 

 ج  ب  ا 

 و ه د

  نج 
 ٦٠  نج   نج 

 ج  ب  ا 

 د

 ٤٠ س٣

 ب  ج  ا 

 ه د

٧٠ ٤٠ 

 ب  ج  ا 

 د
 ه

٦٠ 

• • 
 ج  ب  ا 

 ه د

 ب  ا 

 ه د

 م
• • • 

 ب  ا 

 د ج 

 ه
٧٠ • • 

 ب  ا 

 د ه

 ج 
 س٢ س٣ ٨٠

 ج  ا  ب 
 د

 ه

• • ١٢٠ 

 ج  ا  ب 

 د

 ه

١٥٠ 
٣٥ 
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 ج 
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 ٧٥  نج   نج  • • و
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 ٤

 الصقر في الریاضیات

 ٠١٠٢٧٠٩٣٤٠ È محمد الرماح/ أ 

  الصف الأول الاعدادي ة یھندسمفاھیم 

 } ب { =   داط    جب  : لمقابلفي الشكل ا

 س٢=  }جـ ب ا{ ق ْ   ،  ١٣٠=  }د ب ج{ ق 

 }د ب ه{ ق  : أوجد س           =  }ھـ ب ا{ ق 
-------------------------------------------------------------------------------------- 

    د ب ا لا ینصف ه   ب  : في الشكل المقابل

 ْ  ١٠٠=  }ھـ ب د{ ق ْ   ،  ٤٠=  }ـج ب ا{ ق 

 على استقامة واحدة   ب ه،   ب ا أثبت أن

-------------------------------------------------------------------------------------- 
  }جـ ب ه{ ق =  } د ب ا{ ق   : في الشكل المقابل

 ْ  ٥٠=  } ھـ ب د{ ق ْ   ، ٦٥=  } د ب ا{ ق 

 على استقامة واحدة د  ب ،   ب ا أثبت أن

-------------------------------------------------------------------------------------- 
  ھـ    ب ج لا ینصف ا   ب  : في الشكل المقابل

 ْ ٥٢=  } ھـ ب ج{ ق ْ   ،  ١٤٤=  } د ب ج{ ق 

 على استقامة واحدة د  ب ،   ب ا ھل

-------------------------------------------------------------------------------------- 
 على استقامة واحدة ه  ب ،  ب ا: إذا كان 

 ْ  ٨٠=  } د ب ج{ ق ْ    ،   ٥٠=  } جـ ب ا{ ق 

  و   ب د لا ینصف ه   ب

 على استقامة واحدة د  ب ،   ب ا أثبت أن

 لتان بالرأسالزاویتان المتقاب

 إذا تقاطع مستقیمان فإن كل زاویتان متقابلتین بالرأس متساویتین في القیاس 

 فإن } م { =  ب د ط    ا ج: إذا كان 

  }د  م ج{ ق =  }ب  م ا{ ق 

  }د  م ا{ ق =  }جـ م ب{ ق 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 فأوجد قیاس الزاویة المطلوبھ} م { =   دج ط   با إذا كان : في كل من الأشكال الأتیة  

 

 

 

 

 = .......... } دم ب{ ق = ........                } ھـد م{ ق = ........               } جـم ا{ ق 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

   دج  ،  با  م نقطة تقاطع المستقیمان :في الشكل 

 ْ ١١٦=  } جـم ب{ ق ـ  ، ج م لا ا م ھـ  ینصف 

  } ھـم ا{ ق  ،  } دم ا{ ق  ،  } جـم ا{ ق  :أوجد 
-------------------------------------------------------------------------------------- 

  ه م لا ا، م جـ ینصف } م { =   دج ط   با  : الشكل في

  } بم ه{ ق ) ٢     } ھـم ا{ ق ) ١ :أوجد ْ     ٣٥=  } بم د{ ق 

 س٢
 ب  ا  س

 ج 

 د
 ه

١٣٠ 

 ه ا  ب 

 ج 
 د

• • ١٠٠ 

 ج  ب  ا 

 ه د

• • ٥٠ ٦٥ 

 ب  ا 

 ج 

 د
 ه

• • 
١٤٤ 

 ب  ا 

 د ج 

 ه

 و

• • 
٥٠ 

٨٠ 
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  نج 

٤٥ 
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 ج 
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 ه

 ه
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 ٥

 الصقر في الریاضیات

 ٠١٠٢٧٠٩٣٤٠ È محمد الرماح/ أ 

  الصف الأول الاعدادي ة یھندسمفاھیم 

 جـ ھـ   ع   م د ، } م { = ه  ج ط   با  : في الشكل

 :أوجد         هم  لا د م ب  ینصف 

 } ھـم ا{ ق ،  }ـج م ا{ ق  ،  } ھـم د{ ق   ، } ھـم ب{ ق 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 ْ ٩٠ = } جـم س{ ق   ، }م { = د  ج ط   با  : في الشكل

 :  أوجد ْ      ٨٠=  }ص م ا{ ق ْ   ، ٣٥ = } بم س{ ق 

 } صم ب{ ق ) ٣          } صم د{ ق ) ٢       } دم ا{ ق ) ١

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 ْ ٥٠=  }و جـ ا{ ق  ، }و { = ه  ا ط   د ج : في الشكل

  :أوجد      هو   لا ج و ب ینصف 

  }و د ا{ ق   ،   }و ھـ ب{ ق   ،   }و د ه{ ق 
-------------------------------------------------------------------------------------- 

 على استقامة واحدة  ، ص ، س ، ھـ ا : في الشكل

    }ھـ س د{ ق =  }جـ ص ا{ ق ْ   ، ١١٠=  }س د ص{ ق 

    }نص  و{ ق  :أوجد     لا ن ص هص و  ینصف 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 ْ ٧٠ = } وب ج{ ق ،  }ب { = ه  ج ط   دا  :  الشكلفي

 } ھـب ا{ ق  :أوجد      لا ج ب دب و  ینصف 

 الزوایا المتجمعة حول نقطة

 ْ  ٣٦٠= مجموع قیاسات الزوایا المتجمعھ حول نقطة 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 في كل من الأشكال الأتیة أوجد قیاس الزاویة المطلوبة

 

 

 

 

 = ............ } دم ا{ ق = ............             } دم ج{ ق  = .............         } جـم ب{ ق 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 ْ ١٢٥=  } جـب ا{ ق ْ   ، ٩٠=  } دب ا{ ق  : في الشكل

 و ب د   لاب ھـ  ینصف  ، ْ  ٤٥=  } دب ج{ ق 

  } ھـب و{ ق  :أوجد 
-------------------------------------------------------------------------------------- 

 ْ ١٢٠ =  }و ب ا{ ق  ،  ج و لا ا صف و ھـ  ین : في الشكل

  }و ھـ ا{ ق  :أوجد ْ     ١١٠=  } ب وج { ق 
 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 ْ ١١٢٠ =  }و د ا{ ق ْ   ،  ٩٠  = }و ب ا{ ق  : في الشكل

 س : أوجد قیمةس  ٢ =  }و د ج {ق س ، ٤ =  }و جـ ب{ ق 

 ب 

 د

 س

٣٥ 

 ه

 ه •
 س
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 ه

 • • م
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 ج 

 م
 ص
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 ٦

 الصقر في الریاضیات

 ٠١٠٢٧٠٩٣٤٠ È محمد الرماح/ أ 

  الصف الأول الاعدادي ة یھندسمفاھیم 

 ْ ٦٥ =  }م جـ ب{ ق  ، ْ  ٥٠ =  }م ب ا{ ق : إذا كان 

 ْ  ٩٠ =  }م ھـ ا{ ق ْ   ،  ٣٧  = }م د ه{ ق 

   }م د ج{ ق  : أوجد

-------------------------------------------------------------------------------------- 
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